

今日灵粮

今日灵粮-NT-008

马太福音 5:13-21

查克 史密斯牧师主讲

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安,这次我们继续查考马太福音第 5 章。

耶稣在马太福音第5章13节说:『你们是世上的盐』。

在耶稣的时代,盐,基本上是用作防腐剂。每当他们屠宰动物,他们就立刻把不急着拿去烧烤的肉用盐腌制,盐能够杀死肉表面的细菌,而且有防腐的作用。盐能够防止肉类腐烂,耶稣对他的门徒说:「你们就是防止世界腐坏的盐,你们有防腐的影响力。你们是世上的盐,有防止腐烂的影响。」不论真正的基督教传到那里,它在那个社会里,确实有一股防腐的影响力。只要在那里有一股强大的基督的势力和一把雄壮的基督徒的声音,那么那个社会就得以防止腐化、得以保全。但是,只要基督徒的声音减弱了,那么那个社会就会开始朽坏,最终被毁灭。

我们可以看看历史,留意一下基督教所发挥防止败腐的影响吧!只要基督教在那个社区里保持强大,而且有一股充满活力的影响,那么那个社区就会强大而且有力量。咱们看看美国吧!美国是以基督教的原则立国的,在建立这个国家的时候,受到基督教非常深重的影响,因此,在美国的宪法里明文规定要有安全的措施来保护和保障宗教自由、敬拜自由以及聚会的自由。这一切都是因为受到基督教的强大影响,以致美国人会大胆的宣告说美国是「上帝之下的国家」。但是,物换星移,虽着年日的推进,基督教的声音在美国社会上的影响已经日渐薄弱了。从小孩子受到性方面的侵犯、与儿童色情有关的各种书刊、图片、电影等等纷纷出笼,而且人们也去购买,从这一切的情况我们看到那些腐败的势力,开始一点一滴的在侵蚀他们民主制度最根本的基础。

对於儿童色情以及很多有关这方面的可怕的东西,不论是正在发生的,或者是你所知道的,有一件有趣的事,可以告诉你的。提供这个节目的史密斯牧师的教会里 遇到这样的事 。史密斯牧师住在洛杉矶,当地有一个警察部门的首长,他专门处理儿童遭到剥削这个单位的事务的。这个警察告诉史牧师说,每当他们去搜查任何这类儿童色情事业的地方,他们要拍照片,或者他们把有关的资料刊登出来,他说每当他们进行搜查行动的时候,他往往发现许许多多属於撒旦的文字印刷品,而且那里也进行撒旦的敬拜活动。这个警察首长又说,在那些很邪恶的杀人事件中,他们常常发现属於撒旦的文字以及敬拜撒旦的证据。他告诉史牧师说:「牧师啊,我们正在进行一个属灵的争战。」

今天 人们不仅屈服在扭曲的思想之下,甚至他们做的一切也全是出自撒旦的。『我们并不是与属血气的争战,乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的,以及天空属灵气的恶魔争战。』假如我们自己不觉醒,不好好地为这场战争装备自己,那么我们就会错误的依靠自己属血气的武器去打这场属灵的争战,我们会做出一些不适当的事, 例如用文字丑化我们的官员等等这类的事 。我必须在神面前屈膝祷告,寻求神的能力,并寻求属灵的复兴,使我们的社会能够彻底改变过来,因为我们正处於一个剧烈的属灵争战中,与我们交战的实际上是属魔鬼的权势。我们不能使用属血气的兵器,而必须使用属灵的兵器,『乃是在神面前有能力,可以攻破仇敌坚固的营垒』,但这要靠我们的祷告,我们要多多的祷告。

亲爱的弟兄姐妹 ,你们是世上的盐。你们有防腐的影响力。如果盐失去了味道,就发挥不到它的作用,那它就毫无用处了。

我们继续看 马太福音第 5 章 13 节, 耶稣 说: 『你们是世上的盐。盐 若失了味,怎能叫他再咸呢?以後无用,不过丢在外面,被人践踏 了。』

当盐不再有用处、陈旧了、无用了,人们会把它丢在路边,下雨的时候,雨水把盐溶解, 里面的 氯化钠 成分 会杀死植物。所以人们用氯化钠来杀死植物,使小路上不长杂草, 所以盐就『被人践踏了』。耶稣的意思是说:「你要知道,教会要做世上的盐。如果不是世上的盐,那么它就毫无用处,它要被堕落的人践踏。」 所以,当耶稣说:『你

们是世上的盐』的时候,那不仅是一个挑战,也是给教会的最後通牒。 要嘛你们做神所期望的基督徒,要嘛你们就不做。你们不做的话,就会 『被人践踏了』。

然後,耶稣说:『你们是世上的光。』这是马太福音第5章14节。

在这里 耶稣是对他的门徒讲这番话。当中有彼得、约翰和雅各,他们都是渔夫,背景不是很复杂。耶稣坐在加利利 的一做山丘上 ,那里远离罗马那个大都市,和一切罗马的势力,以及以雅典为中心的希腊文化。耶稣坐在加利利海边的一座山丘上,向这一撮混杂的一小群人説话,他说:『嘿,你们是世上的光』。多么奇妙!我很喜欢这个情景。

耶稣说:『城造在山上是不能隐藏的。人点灯,不放在斗底下,是放在灯台上,就照亮一家的人。』这是马太福音第5章14和15节。可能耶稣指的是在加利利山丘上的塞法特这个地方。

让我说个小故事说明一下吧! 有个小伙子刚刚接受了主,他正好去一个没有宗教基础的夏令会。他到了夏令营之後,去找他的牧师谈话,他们一起祷告,求神使他的生命能够为耶稣的缘故刚强起来。

他从夏令会回来之後,牧师问他:「小王啊,夏令会怎样呀?」

他说:「一切都很好啊!」

牧师说:「那就太好啦!」

他说:「是啊,没有人察觉我去过夏令会呀!」

但是, 弟兄姐妹, 主说, 你点灯, 不是放在斗底下, 而是放在灯台上, 就照亮一家的人。光的一个目的, 就是发出光芒。所以, 神要你达到的一个目的, 就是在黑暗的世界里发光。

你可以有让自己发光的一个方法,也可以有让自己能够发光的多个方法,但是 耶稣告诉你 这一个发光的方法。

在马太福音第 5 章 16 节,他说:『你们的光也当这样照在人前,叫他们看见你们的好行为,便将荣耀归给你们在天上的父。』

当然,一个人可以发光,让周围的人看见他的好行为,就赞赏他,说:「哎呀!他是不是很好?你看到吗?真是太美妙啦,不是吗?你听到他做了什么吗?」所以,你可以用一个方法在人的面前行善,吸引他们的注意,然後得到他们的赞许。在我们的肉体中有一些非常歪曲的念头,想要引人注意,得着别人的称赞。在很多人的面前成为一名英雄比单单只有你自己而没有人知道来得容易。当人们都在注视着你的时候,你可以很容易的去做善事,也有宽宏大量的表现。人们就说:「啊,你看到他做了什么吗?哎呀,实在太好啦!」但是在没有人看着你,没有人知道你做了某件事的时候,那就是另一回事了!我们往往都想得到人们认同我们的好行为,但是耶稣说;『你们的光也当这样照在人前,叫他们看见你们的好行为,便将荣耀归给你们在天上的父。』

我们以後读福音书就会研读有关耶稣基督的传道事工,到时我们就会看到群众都来跟从他,他触摸他们、医治他们,经文的记载说「他们离开并归荣耀给神」。你可以看到,耶稣的服事都是使神得到荣耀的,人们看见他行的善事也归荣耀给神的。所以基督徒的生命要有一个很好的平衡。你是世上的光,但是你要能让自己的光照在人前,以致他们看见你的好行为,不是赞扬你、归荣耀给你,而是把赞美和荣耀给你在天上的父。

接下来,耶稣进入登山宝训的另一个段落,他与门徒谈论有关基督徒与律法的关系。耶稣宣告说:『莫想我来要废掉律法和先知。我来不是要废掉,乃是要成全。』这是马太福音第5章17节。

按律法的规定,不顺服则招惹死亡。耶稣来了,为我们的悖逆,成全了律法。他应验了先知以赛亚说的『我们都如羊走迷;各人偏行己路;耶和华使我们众人的罪孽都归在他身上。』 耶稣成全了律法和先知的 要求 。他说:『莫想我来要废掉律法和先知。我来不是要废掉,乃是要成全。』 所以使徒保罗说:『律法的总结就是基督,使凡信他的都得着义。』 因为耶稣已经把我们带进一个与神的新关系中,而这个关系必须要我们以相信耶稣基督作为我们在神面前得着义的基础,因为耶稣已经成全了律法。耶稣来,并不是结束律法,而是成全律法。他成全了律法对我们的要求,代替我们而舍命。

在马太福音第 5 章第 18 节,他说:『我实在告诉你们,就是到天地都废去了,律法的一点一画也不能废去,都要成全。』

耶稣说的 『一点一画』是指写在律法规条里面的标点符号,就是在希伯来字母里那些小的符号,专门标示出母音的发音。 耶稣说 ,『律法的一点一画也不能废去,都要成全。』

我们继续看马太福音第 5 章 19 节 ,他说:『所以,无论何人废掉这诫命中最小的一条,又教训人这样做,他在天国要称为最小的。但无论何人遵行这诫命,又教训人遵行,他在天国要称为大的。』

有一天,有人问耶稣这个问题:『律法上的诫命,那一条是最大的呢?』耶稣正确的回答说:『你要尽心、尽性、尽意爱主你的神。』 然後耶稣补充说:『其次也相仿,就是要爱人如己。』他又说:『这两 条诫命是律法和先知一切道理的总纲。』这是一个总结,是为律法和先 知的一切道理做的一个非常简短的摘要:「你要尽心爱神, 也要爱人 如己。」

使徒保罗说:『爱是不加害与人的,所以爱就完全了律法。』神颁布的 十诫,那些律法都是用否定的句子:不可、不可、不可……,但是耶稣 却把它专为肯定的句子:『你要爱主你的神。要爱人如己。』这就成全 了律法。

我们继续看马太福音第5章19节,耶稣说: 『所以,无论何人废掉这诫命中最小的一条,又教训人这样做,他在天国要称为最小的。但无论何人遵行这诫命,又教训人遵行,他在天国要称为大的。』

但是,耶稣接着说的一些话,绝对叫他们摸不着头脑,因为耶稣说: 『我告诉你们,你们的义若不胜於文士和法利赛人的义,断不能进天 国。』这是马太福音第5章20节。

对於耶稣的门徒来説,这话必然使他们大大震惊,因为在他们看来,没有一个人比文士和法利赛人更加义的。因为文士和法利赛人活着的目的就是为了叫别人看他们为义的。而现在耶稣竟然说假如你们要进入天国,你们要比这些人还要义。这些人经常操练义,就是律法标准的义。但是耶稣继续説明他的意思,他告诉他们说:『你们听见有吩咐古人的话,说:『不可杀人』;又说:『凡杀人的难免受审判。』这是马太福音第5章21节。

啊!但愿教会在今天这个黑暗的世界,能够发挥出应有的影响。 弟兄姐妹 ,你是唯一的光,你是唯一的希望。保罗在亚基帕王面前,描述自己在大马色路上遇见主而改变的经历时,他宣告说主呼召他去把外邦人从黑暗的权势下释放出来,把他们领进光明的国度里。所以,这就是教会不变的使命,要开他们的眼睛、带领他们出黑暗入光明、脱离撒旦的权势归入神的里面、让他们能够得着罪的赦免,并承受分别出来给于他们的产业。所以教会的使命,就是带领他们离开黑暗进入光明。 弟兄姐妹 ,你是世界的光。